
Vážení kolegové a studenti, 

 

Psychiatrická klinika si Vás dovoluje pozvat na otevřené přednášky předmětu Lékařská 

psychologie a etika, které se budou konat 18. 10. 2024 a 1. 11. 2024 v čase od 8:00 do 10:30 

v Zelené posluchárně kampusu Lékařské fakulty v Plzni. 

18. 10. 2024 
8:00 – 9:00 Cesta ke kořenům násilí. Nefarmakologické postupy zvládání násilí. 

Milgramův experiment. Stanfordský vězeňský experiment 

Prof. MUDr. Jan Vevera, Ph.D. 

Profesor Jan Vevera působí jako přednosta Psychiatrické kliniky FN v Plzni. Jako student 

pracoval v nemocnici Matky Terezy v Kalkatě, po studiu pak působil jako koordinátor 

zdravotní péče pro organizaci Člověk v tísni v Kosovu a vedoucí psychiatr Polní nemocnice 

Armády ČR v Afganistánu. Má za sebou i zkušenost postdoktoranda na University of 

California v Berkeley. Kromě psychiatrie vyučuje také lékařskou etiku. Ve své vědecké práci 

se věnuje biologickým a environmentálním faktorům násilného chování a posttraumatické 

stresové poruše.  

 

9:00 – 10:00 Problémy duševního zdraví na Ukrajině 

Jiří Pasz, MSc. 

„Píšu o tom dobrém v lidech, abych nezešílel.“ 

Jiří Pasz je fotograf, dokumentarista, novinář a humanitární pracovník. Věnuje se především 

humanitárním a rozvojovým projektům v zemích, jako je Nepál, Myanmar, Středoafrická 

republika. Působil ve výzkumném týmu Národního ústavu duševního zdraví. Pro Skautský 

institut připravil sérii rozhovorů se známými českými osobnostmi Nebát se. Je spoluautorem 

knihy o duševním zdraví Normální šílenství (2020) a autorem knihy Páchat dobro – reportáže 

o odvaze pomáhat (2024). Na přednášce bude hovořit o zkušenostech ze svého půlročního 

pobytu na Ukrajině se zaměřením na duševní zdraví vojáků a civilistů. Kde je hranice 

šílenství ve válce?  

 

10:00 – 10:30 Společná diskuze 

 

1. 11.  2024 
8:00 – 8:45 Syndrom vyhoření. Stres. 

Prof. MUDr. Jan Vevera, Ph.D. 

Na přednášce bude prof. Vevera hovořit o příčinách a  projevech syndromu vyhoření a 

strategiích, jak mu předcházet.  

 

8:45 – 10:00 Psychologické a etické aspekty na misích Lékařů bez hranic 

MUDr. Jan Trachta 

Český lékař - dětský chirurg  Jan Trachta od roku 2008 spolupracoval s mezinárodní 

humanitární a zdravotnickou organizací Lékaři bez hranic. Pod její hlavičkou již působil na 

čtrnácti misích v krizových oblastech, převážně v ozbrojených konfliktech, zejména v Africe, 

ale také na Haiti či v Sýrii. Od roku 2012 byl necelé dva roky zaměstnán v univerzitní 

nemocnici v britském Southamptonu a v univerzitní nemocnici v Oxfordu, v současné době 

pracuje na klinice dětské chirurgie v pražské nemocnici Motol. Je autorem knihy Tichý dech – 

Zápisky českého lékaře z Afriky a z Haiti (2013), která roku 2014 získala vítězství Magnesia 

litera  "DILIA Litera pro objev roku". Na přednášce bude hovořit o psychologických a 

etických problémech, se kterými se na misích setkával. 

 

10:00 – 10:30 Společná diskuze 


